

Протокол заседания Комитета по образовательной деятельности и молодежной политике Российского кардиологического общества от 28.11.2023

Присутствовали: Д.В. Дупляков, Н.Г. Виноградова, Свирида О.Н., К.Г. Переверзева, В.С. Чулков, О.А. Рубаненко, Е.В. Ефремова, С.В. Иноземцева, А.М. Кочергина, Е.Ю. Губарева

Повестка: отчет рабочей группы Российского кардиологического общества (РГ РКО) «Сестринское дело в кардиологии» и предложения по работе в рамках взаимодействия с Комитетом РКО по образовательной деятельности и молодежной политике на 2024-2025 гг.

Слушали: Отчет руководителя РГ РКО «Сестринское дело в кардиологии» Н.Г. Виноградовой и доклад С.В. Иноземцовой об исследовании взаимодействия медсестринского кабинета Волжской ЦРБ (Самарская обл.) с пациентами в рамках изучения приверженности пациентов терапии.

В обсуждении приняли участие и предлагались следующие идеи:

Д.В. Дупляков: В каких субъектах Российской Федерации существуют региональные отделения РГ РКО «Сестринское дело в кардиологии»?

Н.Г. Виноградова, С.В. Иноземцева: Самарская область, Кемеровская область – активные участники РГ. Йошкар-Ола. Всего РГ насчитывает на сегодняшний день 30 человек.

(Ссылка на страницу и состав РГ РКО -

https://scardio.ru/obschestvo/rabochie_gruppy/rabochaya_gruppa_sestrinskoe_delo_v_kardiologii/)

Д.В. Дупляков:

- Может быть, имеет смысл рассмотреть сотрудничество не только с медицинскими сестрами, работающими с кардиологическими пациентам, но и сестринские организации в целом?
- Образовательный цикл для медсестр в Кемерово аккредитован в НМО как врачебный курс? Это делается на базе какой-то кафедры?

Н.Г. Виноградова: Скорее всего, проект реализуется на базе НИИ комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний, более точно можно уточнить у Ольги Поликарповны Андгуладзе, так она принимает непосредственное участие в реализации проектов РГ в Кемерово.

Д.В. Дупляков: Ранее РКО совместно с Европейским обществом (ЕОК) реализовало обучающий проект по хронической сердечной недостаточности (ХСН) для медсестер. Мы можем модифицировать его и сделать свой, не согласовывая с ЕОК и не только по ХСН. На базе кафедры пропедевтической терапии с курсом кардиологии Самарского государственного медицинского университета планируется развивать подобный проект, ответственным назначен кандидат медицинских наук, доцент кафедры Рябов Алексей Евгеньевич.

Е.Ю. Губарева: Можно привлечь медсестер и к научной работе (совместные публикации, анкетирование и взаимодействие с пациентами) в рамках реализации проекта МММ24 (May Measurement Month, в РФ всероссийская акция скрининга артериального давления под названием «Измерь давление – позаботься о будущем!»).

О.Н. Свирида: Мы можем организовать циклы НМО для медсестер в рамках обучения на университетских кафедрах, использовав и модифицировав слайды проекта ЕОК и РКО и подавать эту идею в качестве плана обучения на следующий год.

Н.Г. Виноградова: у проекта ЕОК есть отличительная особенность, он делится 60/40 на учебный процесс и обсуждение вопросов. У традиционных российских проектов обучения времени на обсуждение вопросов выделяется недостаточно.

О.Н. Свирида: у меня есть вопрос к Светлане Владимировне. Как оформлялось взаимодействие с пациентов? Как консультация? Как оплачивалась сверхурочная работа в рамках проекта, о котором Вы нам ранее рассказали?

С.В. Иноземцева: У нас была структурированная анкета, по которой выполнялось взаимодействие с пациентом через телефонный звонок. Оплачивалось как телемедицинская консультация или интенсивность работы.

О.А. Рубаненко: Насколько готовы медсестры к загруженности помимо своих трудовых обязанностей? Насколько к этому готовы медсестры из других центров? У разных центров может быть разная загруженность.

Н.Г. Виноградова: Можно исследовать приверженность к лечению у кардиологических пациентов, сравнив тех, кто получает препараты по программам поддержки/квотам или тех, кто приобретает препараты за собственные средства.

Решения:

1. Разработать образовательную программу по ХСН для медицинских сестер с учетом опыта курса, проведенного в 2021 году совместно с ЕОК.
(ответственный – Н.Г. Виноградова) срок 14 февраля 2024 года.
2. Отправить Н.Г. Виноградовой все материалы по акции МММ для ознакомления
(ответственный – О.А. Рубаненко).

Ссылки на сайт РКО, отчеты и статья по результатам акции МММ.

https://www.scardio.ru/news/novosti_obschestva/rko_prisoedinilos_k_globalnomu_proektu_mmm2017/

https://www.scardio.ru/news/novosti_obschestva/ctatya_s_rezultatami_skrininga_arterialnogo_davleniya_mmm2019/

<https://www.scardio.ru/proekty/mmm/2021/>